



返回首页

甘肃天水市九举措助推中医药进基层

<http://www.firstlight.cn> 2010-05-13

本报讯 甘肃省天水市近日通过九大措施开展中医药特色进基层活动。首先，加快中药材开发步伐。各县区和中医医疗机构加强中药饮片和中成药质量管理，建设一批制剂室和中药材炮制加工厂，加强中药材栽培、采集、加工、炮制、保存等环节质量管理，保证临床疗效。

创建中医特色乡镇卫生院、村卫生室。各县区至少创建1~2所具有中医特色的乡镇卫生院，10~20所具有中医特色的村卫生室，年内完成7个市级专项扶持建设的中医特色乡镇卫生院的创建工作。落实乡镇卫生院招录医学大学的工作，确保新增补充人员中的中医药人员不低于30%。

创建中医药特色社区卫生服务示范机构。加强社区卫生服务机构的中医药业务建设工作，中医药服务量达总门诊人次的50%以上。年内完成一所省级中医特色社区卫生服务示范机构建设，创建两所市级专项扶持的中医特色示范社区卫生服务中心。

应用地产中药材与中医药适宜技术治疗常见病、多发病。各县区要组织地产中药处方和适宜技术的培训、推广和使用工作，年内实现全市乡村医疗机构推广运用中医药适宜技术全覆盖，乡镇达10项以上，村达4项以上。

落实基层中医药工作保障机制建设。认真实施新型农村合作医疗工作中中医药相关政策，住院起付线降低20%，中医药报销比例提高10%。参合农民在村卫生室应用地产中药及中医药适宜技术治疗10种左右常见病、多发病的费用纳入新农合门诊统筹全额报销。以县为单位积极推广全省调剂使用院内中药制剂，鼓励群众使用中医药，减轻医疗负担。

积极应用中医药理论和方法开展疾病预防。在全市推广开展中医“治未病”预防保健服务，设立“治未病”服务点，建立规范的服务流程和技术方案，形成中医特色预防保健服务平台。市、县区疾控中心设置中医药防病科，卫生监督机构设立中医监督科，加强中医药监管。

加强综合医院中医药工作。全市各级各类西医综合医院在门诊设立中医科、中药房，在住院部设立中医病房，病床数占医院总床位数的5%，把西医科室使用中医药情况列入医院对科室的考核指标。

继续开展“西医学中医，中医学经典”活动。全市举办一期脱产3个月以上的“西学中”学习班，培训学员数不少于50人，各县区举办相应的培训班，培训学员数不少于30人。积极组织人员参加省级中医药培训项目，实现中医药继续教育全覆盖。加强全市省、市级名中医和乡村名中医拜师工作及学术经验继承工作。

培育浓厚的中医药文化氛围。各基层医疗机构在价值观念、行为规范和环境形象等方面充分体现中医药文化特色，不断提高中医药服务的信誉度和知名度，不断优化中医药的公众形象和品牌价值，引导广大群众主动应用中医药服务，为中医药的健康发展的营造良好的群众基础。

[存档文本](#)